

森林旅游须防莱姆病



夏秋季节正是森林旅游的好时光。尤其是林区内植被茂密，枝桠交错，苔草铺地，浓荫蔽日，形成“夏无酷暑”的特有小气候环境，起着调节气温的作用，是避暑休闲的好场所。然而，医学专家提醒我们，在林中漫步时有可能染上一种使人致残甚至丧命的疾病——莱姆病。

莱姆病(lyme disease)是一种全身性、慢性炎性蜱媒螺旋体病，发病初期常以慢性游走性红斑为特征。病变常呈播散性，引起心脏、神经或关节病变。1975年，该病成批集中发生在美国康涅狄格州莱姆(lyme)镇的儿童中，因而得名。

莱姆病对人体危害相当严重。当患上莱姆病以后，不但皮肤、神经系统等多脏器会受

损，而且病程长、病死率较高。专业机构的调查显示，所有年龄的人对莱姆病普遍没有免疫力，但进入或居住于林区及农村的人群中发病较多，男性略多于女性。莱姆病在世界各国均有分布，我国也不例外。

为此，在森林游玩时，一定要注意防止被蜱叮咬而发生莱姆病。预防的方法是：进入林区草地时，应穿长袖衣服和长裤，着长袜和高帮旅游鞋，最好将袖口、裤口扎紧；宜快走勿停留，不要坐或躺在林区草地上休息，也不要将衣服放在草地上；尽可能避免与野生动物接触，因为野生动物是蜱的主要传染源。

一旦感染莱姆病，应及时去医院治疗，迅速控制症状，防止晚期病变。 邬时民

随着居住条件的改善，添置一套称心如意的家具，成为了人们的必然选择。但是由于专业知识匮乏，面对眼花缭乱的家具，如何才能选择一套质量上乘，价格适中的家具，对很多消费者来说却是一头雾水。笔者特约双叶家具公司权威人士孙涛先生，谈谈选择家具应该考虑的几个侧重点。

首先应从“风格”入手。家具风格按地域不同大体可分为中式、欧式、美式、日式；按时代可分为：古典、现代、新古典、后现代等。顾客在选购上首先明确自己的爱好。

其次应从“环保”入手。家具中的有害物质主要是“甲醛和苯”，它们分别来源于胶和漆。现在国际癌症中心(IARC)已将甲醛列入人类致癌物，而“苯”则会引起白血病。其实，目前家具市场上，虽然国家实行了“环保指标”的强制性标准，然而，仍有极大比例的家具不合格。所以消费者在“环保”方面作比较时，不要相信类似于“某某协会”、“某某商会”、“某某国际组织”“某某理事会”颁发的各种证书。值得相信的只有国家环保总局、国家质量监督检验检疫总局、国家工商总局等国家政府机构颁发的权威认证。

其三，甄别一个品牌的好坏及其影响力，最直接的方法就是看它是不是国家质量监督检验检疫总局、国家工商总局认定的“中国名



透视家具选购

牌”或“中国驰名商标”；确认其后期服务是否有保障。

其四，要从“细节”入手。细节是看工艺：主要看隐蔽处，如餐桌背面、柜类内侧，用手去摸是否粗糙、视觉上是否有油漆涂饰不全或钉眼、门开关时与其他部件是否相互刮碰、咯吱作响，抽屉抽拉是否不畅等现象。

其五，要从“选材”入手。家具生产通常使用的材料有两种：实木、人造板。实木家具生产通常采用实木主料，人造板辅料。按组合的好坏程度可排序如下：实木主料加优质细木工板辅料、实木主料加实木饰面中空板辅料、实木主料加次选材实木指接板、实木主料加其他人造板。 一文

随心所欲演绎你夏日风情！

公场眼镜 同样价格 三副眼镜

一副合适的眼镜不仅可以清晰视野，还提升个人形象与气质，并在商业、时尚、体育等不同领域中展现独一无二风采。其中，眼镜架作为眼镜的重要部分，很大程度上决定了眼镜的品质与品位。一般而言，眼镜架选择要从戴镜舒适感、镜架美学和镜架功能方面进行考虑。那么，怎样才能选择一副适合自己的眼镜架呢？不必担心，机会来了！“公场直通车”眼镜店推出的镜架新概念，不同款式的眼镜搭配你的白领套装，淑女装和时尚的休闲装，满足你不同场合的扮靓需求，使你从头到脚都精致，随心所欲的每天演绎出你不同的风情！

精简成本=平价

在“公场直通车”眼镜超市中随处可见大量和与传统眼镜店所售产品没有任何区别的名牌镜架，而售价却仅相当于市场价的1/4至1/3。“公场直通车”之所以能实现低价销售，原因在于去除了中间流通环节，通过直接从厂家现金采购，采取简约装修等手段，将运营成本降至更低。

目前，“公场直通车”在上海的门店均选择了五角场黄兴路沿线的闲置空地，相对于传统眼镜店在商业街经营的旺铺租金，每月可节省十几万元，使得每副眼镜分摊的营业成本大为降

低，将更多实惠还给了消费者。

理性配境受青睐

作为目前上海地区规模最大的平价眼镜店之一，“公场直通车”旗舰店有近百人的销售及服务人员和8个独立的验光室，免去了顾客配镜等候；供应的眼镜品种丰富，各种品牌的镜架有上千种款式，给消费者以充分的选择；价格也更为优惠。一些在“公场直通车”平价眼镜超市挑选眼镜的顾客表示，该店出售的眼镜非常实惠，原本配一副眼镜的预算，几乎可以挑选三款不同样式的眼镜，满足了按每天穿着的服装配带不同样式的眼镜的需求，既时尚又显青春靓丽。

最后，由于“公场直通车”的眼镜产品，具有低价不低质的特征，满足了消费者对于眼镜产品质量和品质的要求并赢得了极大的信任。程军勇介绍，“公场直通车”所有的产品均为著名的眼镜生产企业直接生产，充分保证质量。目前，“公场直通车”在北京等地已成为一个极具有影响力的眼镜连锁销售品牌。

便民提示 地址资料

黄兴路2054号二楼五角场大转盘东方商厦对面（热线：55053372）
黄兴路1643号二楼大润发超市及百安居对面（热线：55128908）

黄兴路2054号二楼五角场大转盘东方商厦对面（热线：55053372）

黄兴路1643号二楼大润发超市及百安居对面（热线：55128908）

■ 擦防晒品时，千万不要忽略了脖子、下巴和耳朵这些地方。以免造成肤色不均而变成了大花脸。

■ 在夏天嘴唇也需细心呵护，白天的高温使唇部的水分蒸发得很快，为此更容易受到阳光的伤害。有效方法是擦上具有防晒和保湿双重功效的护唇膏。

■ 即使白天已做好各种防晒措施，但如果阳光特别厉害的话，夜里最好还要使用晒后护理品加以保护。

■ 由于汗水常会把防晒品冲掉，所以最好每隔几个小时再重新涂上一遍。

■ 每年最好能换新的防晒用品，并注意必须储存在阴凉干燥之处。

■ 尽量避免在上午11时至下午3时直接遭受烈日的曝晒，因为这段时间的紫外线最强，对皮肤杀伤力也最大。

■ 外出遭日晒出汗后，要马上彻底洗干净身体表层的盐分，再用蘸有化妆水的药棉在肩部、面部或背部等处已发烫的部位轻拍并冷敷约半小时左右，以帮助收缩和保养皮肤、缓解日晒所造成的伤害。

■ 有条件时最好用喷雾式的矿泉水在距离面部约15厘米处均匀喷洒，以随时补充肌肤水分而别让它太渴。 曹月琴

夏日防晒小秘诀



喝水最好用玻璃杯

由于玻璃杯在烧制的过程中不含有机的化学物质，使用时不必担心化学物质会被喝进肚子里去。而且玻璃表面光滑，很容易清洗，细菌和污垢不容易在杯壁孳生，所以人们用玻璃杯喝水是最健康、最安全的。另外，搪瓷杯是经过上千度的高温搪化后制成

的，不含铅等有害物质，也可放心使用。

而陶瓷杯内壁涂有釉，塑料杯中常添加有增塑剂，使用时，有毒的化学物质很容易溶解到水中。并且塑料的内部微观构造有很多的孔隙，其中隐藏着污物，清洗不净就会孳生细菌。所以，专家提醒，在选购塑料杯时，一定要选择符合国家标准的食用级塑料所制的水杯。

杜金元

阿胶拍案惊奇系列之初刻拍案惊奇
第廿三回
阿胶乌鸡汤。
百姓日用而不知
◆ 宣廷

柳长华很生气，他认为把阿胶中医西化的倾向后患无穷。柳长华的身份是中国中医研究院教授博士生导师，中国医史文献研究所所长，说话自然很有分量。这是今年7月初，他在东阿阿胶股份有限公司专家论证会上说的。

根据录音整理，他的原话是：“阿胶最初主要不是药，而是百姓生活必需品，是可以长寿延年的，大夫也可以用来治病。你去告诉百姓可以治什么病，那就缩小了它的应用范围了。这不是阿胶的精髓所在。要扭转阿胶这几年过多药品化的倾向，还它的本来面貌。”

为什么这么说呢？柳长华解释道，阿胶的魂是“养”，养生、养血、养气，因为这个“养”字才成为贡品、“上品”、“圣药”，才能千年不衰。阿胶的作用应当以养生保健为主，以治病为辅，企业应从文化入手做好阿胶养生保健这篇大文章。

果然是大家风范，出语不凡。但是如果到民间走一走，事实上人民群众——

而不是一些学者——千百年来始终奉行合一，努力实践。在这个意义上，正如毛主席所说，谁是最聪明的人？是人民群众。

比如在广州，有一家店叫阿胶炖汤，店内有一道菜，名叫阿胶乌鸡汤。这汤有什么好处？店家说的好，是补血、益气、养颜。据说，这道汤是女人和老人的至爱，颇受欢迎，长盛不衰。

很显然，对阿胶的认识——主要不是药，而是百姓生活必需品——柳长华和那“店家小二”殊途同归，不过一个是站在理论的立场，一个是站在实践的立场。你让“店家小二”在理论上说得头头是道，显然不可能，正所谓“百姓日用而不知”，但这并不妨碍人民群众的热情实践。

事实上，中国传统养生之道，讲究的是医食同源。“营养疗法”与“食疗疗法”交相运用，起源悠久，早在周朝就设有“食疗医官”，指导朝野食疗方法。唐代孟诜著有《食疗本草》，虽然大部分失传，但其中一部分散见于李时珍的《本草纲目》。

阿胶作为本经上品，号称中药滋补三大宝，与人参、鹿茸并驾齐驱，千百年来自然沉淀下大量食补之方，其间融合中医学、中草药、营养学、饮食文化于一体，果然是博大精深。

自本篇开始，我们将与读者一起涉猎其中。下篇先从阿胶乌鸡汤说起，敬请关注。故事结尾，我们重温圣李时珍《本草纲目》中那句名言：“阿胶本经上品，弘景曰：‘出东阿，故名阿胶’”，寻觅民族瑰宝，知其源头出处。